
Порядок проведения общего собрания собственников (далее — ОСС) помещений в МКД в форме заочного голосования с использованием государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства изменен (Федеральный закон от 25 мая 2020 № 156-ФЗ). Соответствующие изменения внесены в ст. 44 и ст. 47.1 Жилищного кодекса. В частности, исключена необходимость одобрения общим собранием решения использовать информационную систему при проведении общего собрания. Определен порядок проведения первого общего собрания с использованием информационной системы.


Первое общее собрание собственников помещений в МКД в форме заочного голосования с использованием системы проводится по инициативе собственника помещения МКД или лица, осуществляющего управление МКД. В этом случае на инициатора возлагаются полномочия администратора общего собрания. Администратор общего собрания определяет порядок приема решений собственников по вопросам, поставленным на голосование на данном общем собрании, продолжительность голосования по вопросам повестки дня общего собрания.


Администратор ОСС - это лицо, которое от имени собственников уполномочено на использование системы при проведении онлайн-голосования (п. 3.3. ч. 2 ст. 44 ЖК РФ).

Ответ службы поддержки ГИС ЖКХ на Обращение №663722 от 16.07.2020 «Как организовать и провести ОСС через ГИС ЖКХ) гласит: проведение общего собрания собственников в форме заочного голосования с использованием государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства (далее - ГИС ЖКХ, система) доступно администратору общего собрания при наличии в личном кабинете ГИС ЖКХ функции "Администратор общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме". Добавление физическому и юридическому лицу функции "Администратор общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме" возможно только для многоквартирного дома, который добавлен в реестр объектов жилищного фонда ГИС ЖКХ (добавленные в ГИС ЖКХ дома отображаются в открытой части официального сайта ГИС ЖКХ в подразделе "Реестр объектов жилищного фонда" раздела "Реестры"). Подтверждение в системе полномочий лица, являющегося администратором общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме осуществляется органами государственного жилищного надзора.

Однако по данному вопросу Государственная жилищная инспекция Рязанской области (далее- ГЖИ) сообщила, что не уполномочена подтверждать в системе полномочий лица, являющегося администратором общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме.


На основании вышеизложенного прошу исполнительный орган государственной власти Рязанской области издать НПА, наделяющий ГЖИ правом подтверждать в системе полномочия лица, являющегося администратором общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме.
Для информации - по проведенным ОСС через ГИС ЖКХ в г. Подольск https://www.podolsk.ru/news/n31255.html . т.е ГЖИ Московской области как то подтвердило полномочия администратора ОСС?
